

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

**Posudek vedoucího diplomové práce**

Název práce: Posturální instabilita a její komplikace u nemocných s Parkinsonovou chorobou

Autor práce: Bc. Hana Janderová

Studijní program: N5341 Ošetřovatelství

Studijní obor: Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech

Akademičtý rok: 2011/2012

Vedoucí práce: doc. MUDr. Edvard Ehler, CSc.,

<b>Kritéria hodnocení</b>	<b>Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4</b>
<b>Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
<b>Aktivita studenta</b>	
Míra samostatnosti studenta při práci	1
Využití konzultací s vedoucím práce	1
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	1
<b>Posouzení výzkumné části</b>	
Stanovení výzkumného problému	1
Formulace hypotéz a vytýčení cílů práce	1
<b>Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
<b>Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková úroveň práce	2

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Studentka si vybrala aktuální ale obtížný cíl – zjistit, zda existují rozdíly v posturální instabilitě parkinsoniků – a to mezi muži a ženami. Pro tento účel si zvolila 4 hodnotící parametry – výskyt a frekvenci pádů, PIGD, push and release test a stoj na 1 noze. Takto vyšetřila 20 žen a 20 mužů léčících se pro Parkinsonovu nemoc v Poradně pro extrapyramidová onemocnění PKN. Výsledky byly statisticky zpracovány, včetně instruktivních krabicových grafů. Jediným rozlišujícím parametrem byl stoj na 1 noze, kde ženy vykazovaly signifikantně nižší stabilitu. V diskusi využila literární údaje, dodala další hodnocení nálezů (z nichž některé již měly výpovědní hodnotu ve smyslu instability, ale rozdíly mezi muži a ženami ještě nebyly významné), kriticky posoudila počty nemocných a doporučila pro případné šetření v budoucnu zvýšit počty respondentů. Závěr je stručný, ale zcela logický, včetně formulace – cíl práce byl splněn.

V literárních referencích má 38 zdrojů, z nich 8 recentních a 6 v angličtině. Seznam zkratek je krátký a účelný. V příložených dokumentech je informovaný souhlas, dotazník, škála UPDRS

Z připomínek jen drobné nepřesnosti v češtině, definice DBS – hluboká mozková stimulace, elektrody se sice zavedou do podkoží, ale pak přes trepanční otvor přes do bazálních ganglií.

Z mého pohledu je práce vynikající (struktura, použité metody, zpracování včetně statistiky, diskuse i závěru).

<b>Výsledná klasifikace</b> (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)	<b>výborně</b>
---	----------------

**Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.**

Dne: 2012-05-12

Podpis vedoucího práce

Doc. MUDr. Edvard Ehler CSc.  
65 001 066

PARDOBICKÁ KRAJSKÁ NEMOCNICE, s.s.  
Neurologická klinka  
Kýlejská 44, 532 03 Pardubice  
tel.: 466 011 111